10.

=LY -

&) BEZIROTYNY

UNIWERSYTET GDANSKI

POMORSKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA III — rok szkolny 2017/2018

poziom: szkola ponadgimnazjalna

POLFINAL

. Wskazowka minutowa po "naprawie” porusza si¢ we wlasciwym tempie, ale w przeciwna

strone, natomiast mata wskazowka porusza sie prawidtowo. Ustawiono aktualna godzine
12% i uruchomiono zegar. Ile razy w ciggu doby wskazéwki pokryja sie?

. Ktora z dwoch liczb jest wicksza: \/5\/g czy \/g\/i?

. Wykaz, ze réwnanie 3% + 4 = 3? nie ma rozwigzan w liczbach catkowitych.

Funkcja f przyporzadkowuje kazdemu punktowi plaszczyzny liczbe rzeczywista w taki
sposob, ze jesli A, B, C, D sa wierzchotkami kwadratu, to f(A)+ f(B)+ f(C)+ f(D) = 0.
Udowodnij, ze wéwcezas dla kazdego punktu P musi byé¢ f(P) = 0.

O liczbie catkowitej a wiadomo, ze tréjkat ABC' o wierzchotkach A = (a, 1), B = (1,a+3)
i C'=(2,5) ma pole réwne 2. Podaj réwnanie okregu opisanego na trojkacie ABC.

2018

. Liczbe <\5/5 + \7/7> mozemy zapisaé jako sume iloczynéw postaci ay(v/5)F (V7)1

gdzie k = 0,1, ..., 2018, za$ a;, jest liczba catkowity. Ile sposrdd tych sktadnikow jest liczba
wymierna?

Dwa okregi o promieniach R i r sa styczne do danej prostej w réznych punktach i wza-
jemnie styczne. Znajdz promien d okregu stycznego do obu tych okregéw i do tej proste;j.

. W ptlocie sztachety sa przymocowane w rownych odlegtosciach i kazda jest pomalowana

na czerwono lub zielono. Suma odlegtosci sztachet zielonych od prawego skraju ptotu jest
wieksza od sumy odleglosci czerwonych sztachet od lewego skraju ptotu. Czy oznacza to,
ze zielonych sztachet jest wiecej?

. Wykaz, ze logyy6 2018 + logyg,5 2017 > 2.

W pewnym stozku pole podstawy, pole powierzchni kuli wpisanej oraz pole powierzchni
bocznej (w podanej kolejnosci) tworza ciag arytmetyczny. Oblicz cosinus kata nachylenia
tworzacej tego stozka do ptaszczyzny podstawy.



